
Tizenegyedik évfolyam. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

Myilttéri czikkek garmond sora 

ek találjuk a kereskedelmi múzeum által 

nánt foglalkozván vele egyszerüen mellőzzük. 

azon kereskedelmi czikkeket, melyekben a 

at, 

mindazon kereskedelmi czikkeket, melyek a 

és külföldi szükséglet (időszakonkénti szálli- 

tások, vreseny ajánlatok stb.) felől mindenkor 

tájékozva és eleve értesitve legyenek. 

szes kereskedelem tárgyát képező 

megbízhatósága és hitel képessége felől. 

ket, 

,SüLNOK-D0B0KA tárczája 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

xzxéchenyi-uteceza, 

(csizmadiaszin alatt.) 

levelek nem fogadtatnak el. 

után 30 kr. fizetendő. 
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10LNOK-D0B0KA 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
...... 6 frt - kr 

Fél évre ........3 írt - kr 
Évnegyedre .. ...... 1 frt 50 kr 

Községeknek, egészévre előfizetve 
5 forint. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri 

hirdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Egész évre 

Megjelenik minden vasárnap. 

Kereskedelmi múzeum és 

megyénk. 

Lapunk utóbbi számában röviden érin- 

ttük, miszerint a földmívelési miniszter 

ereskedelmi múzeumot hozott létre, sőt 

viden annak czélját is ismertettük. Jól le- 
et nem nevezhetjük magunkat ipart űző 

egyének, mindazon által sokkal nemesebb- 

érni óhajtott czélt, semhogy rövid hír gya- 

Előttünk fekszik a múzeum szervezeti 

abályzata, melyben a czél következőkben 

an körvonalozva : 
a) „megismertetni a közönséggel mind- 

azai ipar versenyképes és kivitelre számit- 

b) megismertetni a hazai termelőkkel 

külföldön, főleg a keleti országokban pi- 

czra találhatnának; 
c) oda hatni, hogy termelőink a bel- 

E czél elérésére szolgálnak a múzeum 

yüjteményei, irodája, időnkenti értesitései és 

önyvtára. 

A múzeum a mezőgazdaság és ipar ösz- 

ágait felkarolja. Lássak most a műúzeumi 

roda működési körét. Felvilágositás tnyujt: 

1. kiállitott czikkek ára * szállitására 

ézve, 
feltételek felől, 

czégek 
2. vám és szállitási 

.. 

3. informatiót nyujt külföldi 

4. kivánatra közvetiti a megrendelése- 

5. kiírt szállitási felhivások, pályázatok 

! és verseny ajánlatokról úgy hazai mint kül- 

földiekről ideje korán értesitéseket ad. stb. 

A tárgyak a kiállitó tulajdonát képe- 

zik, elhelyezésről azonban az igazgatóság 

gondoskodik. A kiállitott tárgyakra vonatko- 

zó adatok terjesztéséről az ig. gondoskodik. 
=z 

zz zzo osazsrrrs zne 

Visszaemlékezések. 

A Mont-bijonx. - A mumiák. - A Sphinx. -A s
carabe- 

nmné-ek és a czigányok. - „Egy temető.. - Az
 ó esztendő. 

XXII. Vegyük le kalapunkat, tegyünk le min- 

den hiuságot és nagyravágyást, s öltsük fel a ma- 

gábaszállásnak fekete palástját: mert egy földszinti 

hosszu, fekete vaslemezzel fedett hajlék előtt ál- 

lunk. A vídám tekintetü egyetem, s a nagyszerü 

képtár hátterében, izmos ákácz és hársfáknak 

lombtalan, mint egy gyászoló ágainak alatta nyu- 

Ilik el a Mont-bijoux, e földszinti igénytelen épű- 

let. És ha a nehéz vasajtót benyitjuk előttünk vonul 

el mint egy sötét árnyék több mint két ezred év- 

nek álmát felköltő emlékeknek egész hosszu sora. 

Előttünk állanak a Farahok egykori nagy hatal- 

mukra emlékeztető jelvények, s azoknak tördelt 

romjai. 

A terem oldalain elnyuló álványokon pihen- 

nek az őskor névtelen munkássainak hulla vázai, 

aludva ezredéves álmukat, a mumia pólái 

közt. Itt egy ép példány a fásli kötők közt, csak 

a pisze orrt és környékét láthatni, ott egy tört 

alaknak dereka, másiknak lábszárai, itt egy meg- 

termett emberi alak, tovább egy gyermek testnek 

észei láthatók. Mind megannyi fekete bőr kéreg 

A kiállitásban résztvevők képezik a 

műúzeum tagjait, évi tíz forint kötelezettség- 

gel, mely kötelezettség azonban csak 1 év- 

re terjed s ha az novemher 15-én fel nem 

mondatik, tekintetik csupán meghosszabbi- 

tottnak. Ezzel szemben 1 [ m. területet 

díjtalanul használhat, díjtalanul veheti ígény- 

be az irodát, látogathatja a múzeum tárlatait, 

kapja az értesitőt stb. 
Ezekben közöltük volna a kereskedel- 

mi múzeumra vonatkozó legszükségesebb tud- 

ni valókat; most lássuk mennyiben vehetné 

ez intézménynek megyénk hasznát. 

Ha elfogulatlanul tekintjük úgy ipari, 

mint gazdászati viszonyainkat kénytelenek 

vagyunk bevallani, nem hogy versenyképes 

czikkekkel birnánk, hanem a legtöbb irány- 

ban behozatalra vagyunk utalva. Eltekintve 

megyénk állat tenyésztésétől, melynél lega- 

lább nagyobb a kivitel, mint a behozatal, 

szemes terményeink közül alig jut valami 

kivitelre. Máléból a legtöbb évben behoza- 

talra szorulunk és csak nem egyedüli sze- 

mes kiviteli czikkünket a sok féle zab és a 

tarkábbnál tarkább minöségü bab, paszuly 

képezi. 
Heti vásárainkon a babot 100 zsák 

De itt nem ignorálhatjuk Szamosujvár 

városát se melynek fekete és piros kordo- 

vány bőripara régi virágzásából sokat szál- 

lott alá, s különben bár lakosainak a keres- 

kedés fő foglalatossága, de az ujabbi időben 

benne az iparosok tekintélyes helyet foglal- 

lott el, de ezek is csak a helyi és vidéki 

szügségleti igényeknek kivánnak csak szol- 

gálni. Megyénk területén még fölemlitendö 

M-Láposon az agyag ipar cserépedényeivel, 

s mindenek felett a már berendezés alatt 

álló márvány-telep. 

Igy állunk mi tétlenségre kárhoztatva, 

azon intézményekkel szemben, melyek hazánk 

kereskedelmét és igy jóllétét hivatvák elő- 

mozditani. 
Mindazáltal még nincs minden veszve, 

amit egyesek nem tehetnek, tegyük meg 

egyesült erővel, úgy 1parunk mint mezőgaz- 

daságunk körében, de ne csak szóval, hanem 

tettel is. 

A közigazgatási bizottság 
űlésterméből. 

Megyénk közig. bizottsága folyo hó 15-én 

tartotta rendes havi űlését Br. Bánffy Dezső főis- 

számra szedik össze a kis kereskedők és 

mondhatnánk tetszés szerinti árban, mert 

1-2 vevő dominálja a helyzetet, 30 liter- 

jét 60-95 krajczárjával fizetik, holott Bu- 

dapesten méter-mázsáját (négy régi véka) 

88 frt 50 krajczárjával fizetik, sőt ha szép- 

minőséget tiszta fehér fajban akar az em- 

ber venni 11 -12 frtot kérnek mázsájáért. 

Miért van ez így.? mert nem fektetünk súlyt 

a kivitelképes minőségre s addig míg mi 

3-4 forintot kapunk tarka, egyenetlen faju 

babunkért, mások annak kétszeresét a szép 

fehér gyalog babért. 

Lássuk azonban iparunkat. Itt is el- 

mondhatjuk, hogy szükségletünket is alig ké- 

pesek fedezni, a minőség pedig, bizony sok 

szót enged 
Közgazdasági előadó jelentése szerint 

magának Deésnek 304 iparosa van, kik kö- 

zül 58 fazekas, 120 csizmadia, 40 timár ipar- 

társulattá van alakulva. 

melyet ujainkkal kongatva, egy gipsz alaknak 

tompa hangját adják. 

Közepén emelkedik szinte a tömör boltoza- 

tot érve a rejtélyes s hideg kőből darabosan fa- 

ragott nagy Sphinx, körülte több apróbb alakjai, 

melyekhez kötött titkok megoldása e letünt kor- 

szak bőlcseinek, a keleti magusoknak fejtörő fá- 

radságot ada. Közelében a fejedelmi mumiák szá- 

mára készült nád mozaik, koporsót képviselő ké- 

szitmény. 

És szerte-szét egyptomi házi eszközök, edé- 

nyek, melyek magukon hordják koruk jellegét. 

És a több apróságok közt nagy számban a 

scarabené-ek, az apró csiga alaku üveg alakok, 

melyekhez hasonlókat láthatni nálunk az élénk, 

s barna czigánynők hajfürtjeibe fűzve, vagy a mó- 

dosabb nők nyakukból a felfűzve csüngő tallérok 

sora közt, a pongyolán takart mellre ereszkedve, 

vagy a falu végén többször, a természet adta 

mezbe kuporgó „purdék" karjaira fűzve. Vajjon 

mind ezek nem gyenge nyomok e geniális, de el- 

züllött faj ős hona felé?..... 

Ma komoly napunk vala, 8 kedélyhangula- 

tunkkal találó volt e látogatás, pedig mosolygó 

és derültséggel árasztá sugarait a nap, daczára, 

hogy már a tél dereka felé vagyunk. Ezen eny- 

he időjárás kővetkeztében egy barátunkkal, kit 

mint leendő . gazdát mindnyájan többszőr nyilvá- 

nitott realis nézetei után prosai embernek tartot- 

pán elnőklete alatt. Bándi György aljegyző az 

űlésen kivül és különböző bizottságok által elin- 

tézett ügyekről szóló jelentéseket adta elő, me- 

lyek tudásul vétettek. Ülésen kivül elintézést 
nyert 114 ügy darab. Az egyes előadók ügydarab- 

jaiból érdemlegesebbek voltak a következők: Ki- 

rályi ügyész jelenti, hogy a törvényszéki fogdá- 

ban a rend, tisztaság és egészségi állapot kifogás- 

talan volt. A meghonositott kosárkötésből (rab- 

munka) 27 frt 69 kr folyt be. A letartóztatottak 

átlagos száma 80 volt. Az alispán havi jelentése 

szerint a mult hóban a személy és vagyon biztos- 

ság feltűnő módon megtámadva nem volt, azon- 

ban előfordult egy állam ellenes cselekmény, mely- 

nek tettesei le is tartóztattak, s a biróságnak át- 

adattak. A központi ügyforgalom 1700 számot 

tett, melyből elláttatott 1501, hátralékban ma- 

radt 199. A külhatóságonknál a forgalom szintén 

jelentékeny. Bűneset volt 7, kihágás 428. Tűze- 

set volt 9. A szüretelés véget ért, az eredmény 
úgy mennyiség, mint minőség tekintetében silány. 

tunk, a város egy közeleső részének sir-kertjét 

látogattuk meg. 
Az ajtóhoz alkalmazott csengetyűt meghuz- 

va, az elaggott s kiszolgált katonából lett temető- 

őr ajtót nyitva, komoly, de előzékenyen fogadott. 

És belépve, egy felől a halottház, más felől a 

halottkémlő hajlék, melyben a hajnál finomabb és 

az ütereken fekvö rugók a legkissebb lüktetést 

jelző csengetytyűcskékkel vannak kapcsolatban. 

A még eleven gyepen kimagasló sírhantokon 

szebbnél szebb kő és ércez síremlékek, kupres- 

sek s más örök-zöld növények annyira megható- 
vá teszik e temetőt, hogy midőn az adott jelre 

el kelle hagynunk a bús helyet, prosai barátunk 

is felkiáltott: hogy itt már szép lenne meghalni!.. 

És a halottak e néma országából minket a 

nap alkonyán a haldokló esztendő utolsó estéje 

hoza egybe, melynek bekővetkezésével sajátságo- 

san tünt fel az az élénk jövés-menés, melyet Ber- 

lin utczáin tapasztalni lehete, mikor a kissebb-na- 

gyobb vegyes áruhelyeken kiírva olvasható vala: 

,„Punsch, ,„Punsch.4 Igen mert e fűszeres sze- 

Berlinben mosolygó kedélylyel, gazdag és szegény 

gondolva, küldők a külföld e rideg tájáról kelet 

felé - szeretteinknek uj évre a boldog felvi- 

radásnak forró óhajtását ! 

szes ital párolgó fogyasztása mellett űlik meg 

Szilveszter alkonyát, midőn mi, a messze távolba
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A tanfelügyeló havi jelentésében kiemeli, 

hogy az oktatás a hó folyamán valamennyi álla- 
mi és községi iskolában akadály nélkül folyt, a 

felekezeti iskolákban is legnagyobb részt megkez- 
detett. 

Az épitészeti hivatal főnökének jelentése 
szerint az útépitések befejeztettek, s felülvizsgál- 

tattak, a kavics beágyazás folyamatban van 

Az adófelügyelő az adó befizetéseket kedve- 
zőbbnek jelzi, a mennyiben a f. év október hava 
végéig jóval több adó folyt be, mint a mult év 
hason idöszakában. A bizottság egy elvi jelentő- 

ségü kérdésben döntött, ugyanis E. J. deési ke- 
reskedő az iránt folyamodott, hogy hadmentessé- 
gi díjjának megállapitásánál a terhére kirótt cse- 

lédadó számitásba ne vétessék, miután azt tulaj- 

donképpen a szolgálatában álló cseiéd kell hogy 
fizesse; az adófelügyelő mint előadó ezen folya- 

modványt elútasitani javasolja, miután a cseléd- 

adó tényleg a cseléd tartóra rovatik ki, s attól 

követeltetik, a bizottság azonban ettől eltérőleg 

határozott, s a cselédadót figyelmen kivül hagyat- 

ni rendelte. 

A határozatot az adófelügyelő megfelebezvén, 
a pénzügyi közigazgatási biróság lesz hivatva vég- 

érvényesen dönteni. 

A törvényhatótági főorvos havi jelentése sze- 

rint az egészségi viszonyok october hó folyamán 

kedvezők voltak. 

A két kórház betegforgalma 137 volt, miből 

gyógyulva 58 egyén bocsáttatott el. Az állate- 

gészségügy szintén kielégitő volt. 

Szinház. 

Thalia díszes új-csarnokában Zoltán és Tóth 
szintársulata f. hó 17-e óta működik. Az előadások 

középszerü és kevés közt váltakozó közönség előtt 

folynak. A társulat szinpadi működéséről - le- 

számitva apróbb gyengeségeit - elismeréssel szól- 

hatunk. Az eddig látott előadásokból azt a követ- 

keztetést vonhatjuk le, hogy a társulat jelenlegi 

személyzetével vígjátékok és szinművek sikeres 

előadásával a közönséget kelégitheti, de operettek 

és népszinművek előadására tenor, bariton és 

buffo énekes hiányában nem képes. Különben 

úgy halljuk, hogy az igazgatóság e hiányon már 

segitett s az énekes szinészek közelebbről meg- 

fognak érkezni. Akkor számithat a társulat na- 

gyobb pártolásra is. 

Folyó hó 20-án Szász Domokos ev. ref püs- 

pök tiszteletére Csiki Gergely „Nóra' cz. színmű- 

vét meglehetős nagy közönség előtt adták elő. A 

főbb szereplők közül főként Bárdy (Szerémy) He- 

gedüs Zsigmond (Sinzendorf), Tarján Erzsébet 

(Szerémy Gy.-né) K. Völgyi Katicza (Luiza) érde- 

melnek elismerést sikerült játékukért. B. Acs Ir- 

ma (Nóra) nehéz szerepéhez képest jól alakitott. 

Bessenyei (Roland) szép szerepét nem a tőle várt 

sikerrel oldotta meg. 

21-én Lukács Sándor 3 felvonásos sziműve: 

„Ágnes Asszony" adatott. Szép számu közönség 
volt ez előadáson is jelen s ha a szereplők gyen- 

gébbjeit leszámitjuk, az előadást sikerültnek mond- 

hatjuk. Maga a darab Arany János „Agnes Asz- 

szzay4 czimüű költeményének nem szerencsés át- 

dolgozása, s ezért kellő hatással nem is adható 

elő. Mindazon által a főbb szereplők közül Pász- 

tori János (Forgó Pál), B. Ács Irma (Ágnes), He- 
gedüs Zsiga (Csillancs) játékukért, Tolnainé (Zsófi) 
K. Völgyi Katicza énekükért tapssal jutalmaztat- 

tak, Zoltánnét és Paksit, kik múlattató alakjaik 

és énekükkel a közönség kedélyét kissé feleleve- 

niték szintén tapsokkal tüntették ki. 

23-án szinre került K. Angyal Ilkának, nem 
valami angyalnak való „Urak és cselédek czimü 

bohózata. Szerfefett tévednek, a tisztelt igazgató 
urak ha a szinirodalomnak íly selejtes és semmi 
aesztheticai élvezetet nem nyujtó darabjaival igye- 
keznek megnyerni a közönség kedvét. Ily cse- 
léd comedia felett csak a karzat legutolsó publi- 
cuma gyönyörködhetik. A szinmű a gentry félszeg 
gondolkozás módját tünteti elő, midőn már az 

örvény szélére jutott, s ebből olyképen igyekszik 
menekülni, hogy a volt gazdag Szeley "(földbirto- 

kos) az ocsmány pofáju gazdasszonyt, ki sors-je- 
gyével 200.000 frtot nyert elveszi. Később kisül, 

hogy a húzás előtt a sors-jegy eladatott, nyere- 
mény nincs, s így a megkötendő frigy felbomlik 
és a gazdasszony volt „trager" férjéhez, kivel 15 

érvig ,hitelbe élt,4 vissza megy. Az inas (Tóth B.) 

tunk, egyuttal Deés 

a szoba lánnyal (K. Völgyi Katicza) esküszik meg. 
Ez a mese igen gyarlóan van feldolgozva. 

November 24-én Shönthan Ferencz és Pál- 
nak „Az arany pók" czímüű 4 felv. vígjátéka ke- 
rült szinre, melyet a szinirodalomnak nem nagy 
hasznára Benedek Gyula forditott. Nem nagy kö- 
zönség jelenlétében adták"ezen az ,Urak és cselé- 
dek*-nél kevéssel jobb vígjátékot, melynek meséje 
egyarany pókos melltű elveszéseés keresése körül 
forog. Egy ügyetlen rendőr kutatásai és egy gaz- 
dag kárpitos kalandozása közt kelt szerelmi vi- 
szony felderitése a kifejlődés. Pásztori (Wigend 
cezég társa), Tarján Erzsébet (Hermin nővére,) Zol- 
tán Gyula (rajztanár), K. Völgyi Katicza (Sárika) 
Ács Irma (Ferike) sikerülten játszották háládat- 
lan szerepeiket. 

November 25-én Szigethy „Csókon szerzett 
vőlegénye czímű énekes bohósága került szinre. 
A közönség jó előre tudta, hogy eme darab vá- 
rakozásának megfelelni s az eddigiekért kár- 

pótlást fog nyujtani. Nem is csalatkoztak! Ma- 
ga a szinmü is szerencsés alkotás s a szereplők is 

megállották helyüket. A közönség sem fukarko- 
dott elismerése nyilvánitásában, mert Tolnainét 
(ki mint Ábrai Irén) kellemes szép dalaiért, ki- 
tűnő játékáért mindegyre megtapsolta, Pásztory 
János (Csontai, földbirtokos) jól fogta fel sze- 
repét s dicséretet érdemel a nyujtott élvezetért. 

Beke Lilla csengő haogját először hallottuk; kel- 
lemesen énekelt, s pár szóbél álló szerepét élén- 
ken mondta el. Öltözete is igen csinos volt. Őt 
is megtapsolták s énekét ismételnie kellett. A 
darab sikerét előmozditották még Tarján Erzsé- 
bet, Tóth Béla, Paksy Mihály, Bessenyei Lajos. 

Az előadást meglehetős közönség nézte. 

Végül nem múlaszthatjuk el a szinház-társulat 

igazgatósága figyelmét felhivni, a szinház látogató 

közönségre való tekintet miatt sziveskedne gondos- 

kodni, hogy a légvonat mely oly kegyetlenül sü- 

völt a publicum feje felett elzárassék. Tétessen 

szönyeg, vagy pokrócz függönyöket az ajtókra. 

A sziopad feletti szellőző-torony alját deszkáztassa 

be. Az első páholyok alatti fűtő nyillásokon a 
szél keresztül süvölt. Ezen a szinigazgató több 

fűtéssel talán segithetne. 

Móőszönet nyilvánitás. 

A „Kolozsvári Athletikái Club” október 24- 

iki versenyei alkalmával Hölgyek díja 

czím alatt Deés lelkes hölgyei egy kedves emlék- 

tárgyat voltak szivesek a clubnak adományozni. 

A deési rendezőség pedig az ünnepélyek jövedel- 

méből 78 frt 11 krt ajánlott fel a club ver- 

senyalapja javára. Midőn a testedzés ügyé- 
nek előmozditása érdekében tett eme szives ado- 

mányokért a club nevében köszönetet nyilváni- 

nemes kö- 

zönségének a szivélyes fogadtatásért, a 

verseny-biróságba felkért urak 

város 

nak a versenyek sikere érdekében tanusitott 
odaadó közreműködésért, s a rendezőség- 

nek azért a lelkesedéstől áthatott buzgalomért, 

mellyel a szép ünnepélyek által a kirándulóknak 

oly kellemes órákat szereztek, úgy a elub mint a 
kirándulók nevében meleg köszönetet nyilvánitunk. 

Kelt Kolozsvártt, a kolozsvári Athletikai 

Club igazgató választmányának, 1886. november 

20-án tartott gyűléséből: B. J ó s i k a Lajos el- 
nök, Kuszkó István titkár. 

VEGYESEK. 
- A szilágyi vasutra vonatkozólag lapunk 

mult számában a két Szilágymegyei lap után rész- 
leteket közöltünk, s ezek közt irtuk, hogy annak 
épitése a már egyszer elejtett Schvarcz Árminnak 
lett a miniszteriumtól kiépités végett átadva, ki 
a munkát be is állitandó, azonban ezzel szembe 
magán uton, de biztos forrásból a vállalatot illető- 
leg azon örvendetes értesitést vettük, hogy annak 
kivitele az Ernst czég kezeibe tétetett le, ki a 
deés-beszterczei vasut épitésével szakképzettségé- 
nek oly fényes bizonyságát adta, s mint a ki kellő 
szellemi és anyagi tőkével rendelkezik annak 
kiépitésére. 

- Szolnok-Dobokamegyel tanitótestület deé- 
si fiókköre folyó évi deczember hó 1-én, Deésen 
a polg. fiuiskolában rendes gyülést tart, melyre a 
tagok, valamint a tanügy iránt érdeklődők tiszte- 
lettel meghivatnak. 

Az iparos ifjak önképzőkörének beteg 
segélyző egylettel való kibővitése tárgyában f. hó 3] 
25-én a városház termében, Krémer Samu elnök- 
lete alatt, számos érdeklődő gyülést tartott. Az 
értekezlet e tárgyban tervezetet dolgozott ki, mely 
mint inditvány fog a mai önképzőköri közgyülés 
elé terjesztetni. E közgyülés legérdekesebb pontja 
kétségtelenül a tisztviselők választása leend, me- 
lyet mint értesülönk mind igen buzgó emberek- 
ből óhajtanak megalakitani 

- A korcsolya sportot kedvelők figyelmét 
felhivjuk az egyletbe való beiratkozásra, annyival 
is inkább, mivel a csekély tagsági dij jóval ke. 
vesebb az idény-jegy dijánál. A beiratkozni szán- 
dékozók ebbeli óhajukat Glaser Simon egyl. tit- 
kárral sziveskedjenek közölni. 

- Szinházi játékrend. Vasárnap, november 
28-án: ,A vadgalamb. Eredeti népszinmü 
dalokkal és tánczczal 3 felv. IÍrta Gerő Károly, 
zenéjét szerzé Szentismay Elemér. - Hétfőn, 29-én 
szűnet. - Kedden, 30-án: ,A könyvtárnok. 
vigjáték 4 felv. Irta Móser, forditotta Follinus 
Aurél. - Szerdán, deczember 1-én, Kovácsicsné 
Sarolta első fellépteül: „Lili.2 Énekes vaudville 
8 felv. Irták Hennegnin és Milaud, forditották 
Éva Lajos és Fáy J. Béla. Zenéjét szerzé Hervé. 
A „Lili-keringős szövegét irta Kacziány Géza, 
zenéjét szerzé Bánfi Sándor. - Csütörtökön, 2-án 
először: Fedora. Dráma 4 felv. Irta Sardou 
Viktor, forditotta Paulay Ede. - Pénteken, 3-án, 
szünet. Szombaton, 4-én, Szabó József első 
fellépteül: ,Üdvöske Operette 3 felvonásban. 
Irták H. Cchivot és A. Duru, forditották Ewa Lajos 
és Fáy J. Béla, zenéjét szerzé Audrán Ödön. - 
Vasárnap, 5 én: „Az árendás zsidó. Nép- 
szinmű dalokkal 3 felv. Irta Klárné Angyal Ilka, 
Zenéjét szerzé Bátor Sz. és Hegyi Béla. 

- Mint értesülünk a „Deési Dalköre, a jövő 
hó elején, dalestélyt szándékozik rendezni. 

- A közlekedési miniszterium a korlátolit 
nappali táviró hivatalok müködését 
hétköznapra 8 órától tizenkettőig, délután két 

szolgálatu 

órátol hatig szabta meg, vasárnapra pedig dél- 
előtt fél kilencztől fél tizenkettőig s délután há- 
romtól négyig. 

A román kormány nehány hét előtt bi- 
zalmas kérdést intézett külügyminiszteriumunkhoz 
az iránt, hogy vajon esetleg hajlandók volnának-e 
az osztrák magyar monarchia kormányai Románi- 
ával a szerződési targyalásokat ujból felvenni. A 
külügyminiszterium részéről ez iránt te:t kérdés- 
re a magyar kormány kijelentette, hogy ámbár a 
Romániával szerződés-kötésnél bizonyosan 
Magyar-országnak kellene áldozatokat hoznia, kor- 
mányunk mindazonáltal hajlandó e tárgyalásokba 
belemenni feltéve, hogy ezek a feltétlen legkedvez- 
ményezőbb alapon indittatnak meg. 

- A bolgár kérdés. A nagy kitakarodás min- 
den baj nélkül megtörtént. Kaulbars tábornok Kons- 
tantinápolyban van,a Bulgáriában működő orosz 
konzulok egy része Odesszába, másik része Bukarest- 
be utazott. A bolgárok egyébiránt még az utolsó 
pillanatban is békülékenységüket bizonyitgatták s 

Ruscsukban a függetlenségi párt egyik leghevesebb 
szószólója, Stojanov bucsubeszédet intézett a tá- 

vozó konzulhoz, kijelentve, hogy a bolgárok saj- 
nálják a viszony megszakitását s készek Orosz- 
országgal megegyezni, csak alkotmányuk marad- 

jon sértetlen. Egyelőre a megegyezésről szó sem 
lehet s Kaulbars egy nagy gorombasággal búcsú- 
zott el: kijelentette, hogy ,semmi köze olyan kor- 

való 

mányhoz, mely csalókból áll.4 Az áruló tisztek és 
czinkosaik is már nagyrészt Oroszországban van- 
nak, lesve, hogy talán orosz sereg védelme alatt 
térhetnek vissza. De ezt egyelőre hiába várják, 
mert az oroszokkupáció hivei, gr. Kálnoki és lord 
Salisbury beszédei óta elhallgattak. 

- Gelich Rikhárd tábornok müvéből, „Ma- 
gyarország függetlenségi harczá"-ból, kettős 
(21-22,) füzet jelent meg. A fényes emlékü na- 
pok legérdekesebb részletei tárgyalvák benne. A 
váczi csata, a herczeg Windischgraetz visszahi- 
vatása, a nagysarlói ütközet, a budai ostrom és 
diadal, a függetlenségi nyilatkozat s végre az 
orosz beavatkozás genezise. Gelich a történetiró 
tárgyiasságával s a katonai szakember biráló sze- 
mével nézi a mult emlékeit s adatait és nézeteit 
egyiránt világosan tudja előadni. Sokat közöl 
forrásaiból, a mozgalmas napokban kiadott hir- 
detésekből s napi parancsokból stb. Ez előnyök 
teszik érdekessé müűvét, melynek legujabb kettős
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füzete 112 lapból áll s nyolczvan krajczárért sze- 
rezhető meg. 

- Szamosujvártt Govrik Gergely és Szon- 
gott Kristóf előfizetési felhivást bocsátottak ki az 
„Armenia' czimü magyar-örmény tndományos 

havi szemlére. A folyóirat egyelőre havonkénti 

egy ivnyi (16 oldal) terjedelemmel, szines bori- 

tékkal, minden hó 1-én fog megjelenni, - s a 
politikai közlemények kizárásával az örmény tu- 

dományosság minden ágának magyar nyelven, 

részint szakszerü, részint népies ismertetését tüzte 

feladatául. Közleni fog nevezetesen közérdekü czik- 

keket az örmény föld és népének, valamint a 

hazai örményeknek régi és ujabbkori állapotáról; 

hozni fogja az örmény klasszikus irók magyar for- 
ditását; lesznek régészeti, irodalom- és költészet- 
történeti, nyelvtudományi, könyvészeti, egyház- 

történeti, néprajzi, geneologia és e szakba vágó 

egyéb közlemények. A külföldi irók dolgozatai is 

mind magyar nyelven fognak benne megjelenni. 

A folyóirat előfizetési ára egész évre 4 frt, fél- 

évre 2 frt, mely összeg a szerkesztőség nevére 

czimezve legezéiszerübben postautalványnyal leg- 

később deczember 15-ig küldendő be. 

- Táborszky és Parsch nemzeti zenemü 
kereskedésében Budapesten, váczi-utcza 30 szám, 
megjelent: Felhő Klári" Rátkay László ere.- 
deti népszinmüvének és Czifra Zsuzsi la- 

kadalma" Vidor Pál eredeti népszinmüvének 

kedvelt dalai. Énekhangra zongorakisérettel, vagy 

zongorára külön alkalmazta Herczenberger István 
Ára 2 frt. 

- Apró hirek. Magyar átirat érkezett 
Teodorow morvaországi községből Budapest fő- 

városa tanácsához. - A tót közmüvelődési egylet 

intéző körei meglehetnek elégedve az első év 

sikereivel. A felvidéki tót nép java része meg 
van nyerve az eszmének s szivesen csatlakozik 

olyan vezérekhez, a kik nem fajgyülöletre, hanem 

felebaráti s hazaszeretetre oktatják. Az egyletnek 

már közel háromezer tagja van s ez évi jövede- 

lem tizenkétezer frtra rug. - Nagy zavargás volt 

a községi választások alkalmából a romániai Bo- 

tusanban, a nép szétverte a katonaságot s földig 

lerombolta a rendőrségi épületet. - Orsován, a 

Romániával való vámháboru miatf, a Spitzer féle 
kőolaj gyár megszüntette a gyárlást; a gyár éven- 

kint 150,000 frt adót fizetett. - Cseh különvéle- 

mény. Gróf Andrássy Gyula nagyon magára ha- 
ragitotta a cseheket azzal, hogy erélyesebb föl- 
lépést ajánlott Oroszország keleti mesterkedései 

ellen. - Mavrogheni bécsi romániai követ sike- 

res lépéseket tett, hogy monarchiánk és Románia 
közt a kereskedelmi dolgokban közeledés történ- 

jék. - A beregmegyei magyar kultur-egylet köz- 
gyülésén felolvasták az igazgató évi jelentését, 

mely részletesen ismerteti az egylet müködését. 

Többi közt gr. Schönborn egyleti fővédnök önként 

felajánlotta évi adójának egy százalékat s az idei 

összeget, 384 frt 14 krt, be is küldötte; hogy a 

megyegyülés szintén elfogadta az egy százalékos 
pótadót s az egylet ebből 4628 ífrtra számithat; 

hogy az alapitók száma 38 ra, a rendes tagoké 

238-ra emelkedett. - A nagy-szabeni ref. tem- 
plom száz évi fennállásának emlékére, a lelkes 

magyarság ünnepet rendez. - Pancsován a fel- 

nőttek számára berendezett magyarnyelvi tanfo- 

lyamra mintegy 60-an iratkoztak be nagyrészt 

polgárok és iparosok. - Bécs deficzitje a jövő évi 
költségelőirányzatban 1,715,000 frttal szerepel. - 

Az ujvidéki magyar kaszinó, mely a magyar in- 
telligencziának s a hazafias német polgárságnak 
kevelt gyülhelye, sikerült estélylyel nyitotta meg 

téli mulatságait - A mármaros-szigeti ly- 
ceum, a város egyik legszebb középülete le- 

égett. Déli fél egy órakor ütőtt ki a tüz s csak- 

hamar lángokban állt az egész épület. A bádog- 
gal fedett főépület nem lévén a zsindelyes mel- 

léképülettől tüzfal által elválasztva, szintén le- 

égett s a bádog tető nagy recsegéssel leszakadt. 
Ebben az épületben őrizték a Szilágyi igazgató 

által negyven év óta gyüjtött értékes könyvtárt 
s a nagybecsü kéziratokat. Az épületben csóvát 

találtak, a mi gyujtogatás mellett bizonyit. Már- 
maros-Szigeten különben egymásután rakják go- 
nosz kezek a tüzet. 

KÖZGAZDASAG. 
A fejés mestersége. 
Igen fontos dolog, hogy a teheneket gondos 

és hozzáértő kéz fejje, mert ettől függ részben a 

tej mennyisége, minősége, sőt nem csekély mér- 
tékben a tejelés tartama is. 

A jó fejés által - melynek közbevetőleg 

megjegyezve, nem csupán az a czélja, hogy a 
tőgybűl minden tejet kihozni, hanem egyuttal - 

hogy azt ápolja is - a tejelválasztó képesség 
biztosan fokoztatik, viszont a rossz fejés egyre 

nagyobb mértékben árt a tejválasztó képesség- 

nek, söt idővel tönkre is teheti azt. 

Pedig minél értékesebb a tehén, azaz mi- 

nél több tejet ad, a rossz fejéssel annál hama- 

rabb el lehet rontani, mert tőgye, illetöleg egész 
szervezete annál izgékonyabb, minél inkább tul 
megy nála a tejelőképesség a rendes, illetőleg a 

természetes határokon. 

A tehenek tőgyének rendben tartása, főleg 

nagy tehenészetekben, nagy gondot okoz, és meg- 

követeli. hogy annak, a kinek a feladata, legyen 

hozzá jó szeme is, és rögtön felismerje minden 

bajokat, melyek keletkezhetnek és gyakran kelet- 
keznek, s a melyek magukban véve a legtöbb 
esetben oly jelentéktelenek, hogy minden állat- 
orvosi segély nélkül gyógyithatók, ha azonnal 

felfedeztetnek, ellenben ha nem veszik mindjárt 
észre őket, valóságos betegséggé fejlődhetnek, 
melyek rövidebb vagy hosszabb időre gátolják, 
sőt meg is szüntethetik a tejelválasztást. 

Gyakran a tőgy egy része nem müködik, s 
az se ritka eset, hogy a hiányos kezelés követ- 
keztében egyik vagy másik csecsbimbó tönkre 
tétetik. 

Sokszor hallunk panaszokat egyik vagy má- 
sik gazda részéről, hogy tehenei kevesebbet ad- 
nak mint a mennyit takarmányuk és fajtájuk után 
várni lehetne, vagy hogy a tehén a borjuzás után 
se ad több tejet. mint azelőtt adott, s mindezt 
megmagyarázhatlan dolognak tártják. Pedig ha 
nem restelnék a fáradságot és megvizsgálnák kö- 
zelebbről a tőgyet, azt találnák, hogy vagy az 
egész tőgy, vagy annak egy rásze nem müködik 
azért mert rosszul fejték, rosszul apasztották el, 
nem gondozták eléggé, egyszóval hiányzott a 
gazda szeme, a mely nem csak hizlalja, de le- 
gelteti is a marhát. 

De nagyobb kárt okoz a rossz fejés a tej 
minőségében is, sem mint hinnők. A tőgyben 
ugyanis épen a legértékesebb tej marad vissza a 
hibás fejésnél, mely legalább is háromszor annyi 
zsirtartalmu, mint az a tej, mely a fejés elején 
jön a tőgyből. 

Sok kisérlet alapján tett tapasztalás szerint 
van ugyanis a kifejt tej első ötödrészében mint- 
egy 60/0, a második ötödrészben mintegy 80/0, a 
harmadikban 110/,. negyedikben 180/,, az ötödik 
és utolsó részben pedig 150/, a tejsürü. uevenne 
kisérletei szerint átlagban: a fejés kezdetén a tej 
sürüsége 1:0830, tejszintartalma 21/,, a fejés kö- 
zepén a sürüség 1029, tejszin 101/, a fejés végén 
pedig a sürüség 1:028, a tejszintartalom 17. 

A fejésnek nem szabad - a mint pedig ez 
nagyon gyakran megförténik - az etetés alatt 
megtörténnie, hanem előbb fejjünk, s csak aztán 
etessünk; ilyenkor az állat nyugodtabb és ha 
megszokja, hogy a fejés átán enni kap, annál 
csendesebben fogja magát viselni a fejés alatt. 

A legelőre járó tehenek se legelnek a fejés 
közben, Minden háziállatunk csakis olyankor szop- 
tatja magzatát, midőn teljesen nyugodtan lehet 
s ez oly utmutatása a természetnek, melyet a 
fejésnél is figyelembe kell venni. 

A fejésre meghatározott időt okvetlenül 
percznyi pontossággal be kell tartani, szintugy a 
meghatározott etetési időt. Ha ez ellen a szabály 
ellen vétünk, az állatok nyugtalanok lesznek, s ez 
pedig árt a tejelésnek. 

Semmi szin allatt nem szabad megtürni, 
hogy a cselédség rosszul bánjék a tehenekkel, s 
rossz kedvét ütés vagy rugás által a tehenen 
töltse ki. 

Különben is kényszereszközök mellett egy 
tehén se fogja teljesen leadni a tejét, ellenben 
ha ismert és kedveli az egyént, a ki őt fejni 
szokta, készségesen engedi magát fejetni. Ez ok- 
ból arra is ügyeljünk, hogy a fejő személyzet se 
gyakran változzék. 

A fejő a csecsbimbót felül a tőlgy néegzés 
marokkal fogja meg, s egyenletes nyomással szo- 
ritsa ki belőle a tejet, ne pedig ugy mint sokan 
teszik, hogy két ujj közé fogván a csecsbimbót, 
azt felülről lefelé simitva dörzsöljék. Ez utóbbi 
legfeljebb a fejés végén volna indokolt azon ezél- 

azon a hátralékos foglalkozása és lakása et 

ből, hogy az utolsó cseppeket is kiszoritsuak a 

tőgyből, vagy pedig előhasu teheneknél, a hol a 

csecsbimbók még oly rövidek, hogy nem lehet 
oket egész kézzel megmarkolni. A fejő különben 

ismerje a kezére bizott tehenek tőgyét egész 
részletesen, hogy ha valami elváltozás vagy baj 
mutatkoznék, azt azonnal észre vegye. 

A legszigorubb tisztaság, valamjut a tejgaz- 

daságban, ugy főleg a fejésnél elengedhetlenül 

szükséges. A mit e tekintetben a fejésnél elmu- 

lasztanánk, azt a tejkezelés további folyamában 
soha se pótolhatjuk helyre. Sz. J. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye főispánjától 

Szám 1451.-1886. 

Fályázati felhivás. 

Szolnok-Docokamegye „Rudolf közkórházá- 

nak igazgató föorvosi állása üresedésbe jövén, fel- 

hivatnak mindazok kik ezen 800 frt évi fizetés- 

sel és nyugdíj ígénynyel egybekötött állást élet- 
hossziglani kinevezés mellett elnyerni óhajtják, 

hogy az 1883, évi I. t. cz. 9. §. II-ik része értel- 

mében felszerelt, eddigi szolgálatukat és életko- 
rukat is kitüntető bizonyitványokkal ellátott ké- 

résüket alólirotthoz folyó évi deczember hó 15-ig 

annyival inkább benyujtsák, mert a később ér- 
kezettek tekintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1886. november 4-én. 

Br. Bánffy Dezső s. k. 

főispán. 

M. kir. Pénzügyministerium. 
Sz. 26,720. 

Körrendelet 

Valamennyi törvényhatósági közigazgatási bizott- 
sághoz, m. kir. adófelügyelőhöz, m. kir. adóhiva- 

talhoz és a Zágrábi kir. pénzügyigazgatósághoz, 

A Budapest főváros területén (lakó adózók 

által közvetlenül leróvandó illetékeknek és az em- 

litett adózók terhére más községeknél, vagy vidé- 
ki kir. adóhivataloknál előírt adó, egyéb kincstá- 

ri tartozásoknak behajtásánál követendő eljárás 

iránt, az 1884. évi márczius 6-án 10,609. szám 

alatt kelt ég a „Pénzügyi Közlöny" ugyanazon 
évi folyamának 11-ik számában közzétett körren- 

delettel kiadott utasitás 32. §-a ezennel hatályon 
kivül helyeztetik és helyette a következők ren- 

deltetnek : 
A Budapest főváros területén lakó adózók 

terhére más községeknél, (városoknál) vagy adó- 

hivataloknál előírt adó egyéb ennek módjára be- 

szedendő kincstári követelések behajtása végett 

megkeresésnek csak akkor van helye, ha ott, 

azon a helyen, a hol a' követelés előírva van, 

végrehajtási alap egyátalán nem létezik. 

Íly esetben: 

1. Midőn valamely kővetelés először mutat- 

tatik ki behajtás végett, minden egyesfél elleni 

követelés külön átirat (s megkeresés) kiséretében 

külön kimutatásban foglalandó, abbsn a hátralé- 
kos fél neve, lakása (az utcza és házszám tüzetes 

megjelölése mellett) a követelés minősége, az elő- 

irási adatok, pontosan, a késedelmi kamatok pe- 
dig a kimutatás keltének napjáig kiszámitva fel- 

tüntetendő. 
2. Egy kimutásban több nemü követelést 

feltüntetni nem szabad, ennélfogva az egyenes adó- 

ra, bélyeg- és jogilletékre vízszebályozási költség- 
re stb., vonatkozólag, külön-külön kimutatás ké- 

szitendő és e részben csak az engedtetik meg, 

hogy az egyenes adóra vonatkozó kimutatásba az 

azután kivetett községi adópótlék is felvétessék. 

3. Adótartozásnál lehetőleg megjegyzendő, 

hogy a hátralék mily adónemekből származik és 
a kivetés melyik évre vonatkozik; bélyeg és jog 

hátralékoknál pontosan féltöntetendők az 

lőírás adatai és az illeték tárgya. 
4. Ha megkereső hivatal nem tudja tüzete- 

sen megjelölni a hátralékosnak fővárosi lakását, 

az iránt nem a fővárosi adófelügyelő behajtási 

osztálya, hanem a fővárosi m. kir. államrendőrség 
bejelentési hivatala keresendő me

g, és a kimuta- 

tás csak akkor küldendő el behajtás végett, ha 

sen megjelölve van. 
6. Minden hátraléki kimutatásra a a 
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ző záradék vezetendő: „Bizonyitjuk, hogy hátra- 
lékosnak községünkben (városunkban) semmi né- 
ven nevezendő lefoglalható ingó avagy ingatlan 
vagyona nincsen" és ez a záradék a községi elől- 
járók (városi polgármester) által aláirandó. 

6. A hátraléki kimutatások azon közeg ál- 
tal állitandók ki és irandók alá, ki a behajtan dó 
tartozásinyilvántartására hivatva van. Ennélfo gva 
az adóhátraléki kimutatások községi és városi 
adófizetőknél a kőzségi és városi adóhivatal, köz- 
vetlen adófizetőkre, valamint a bélyeg és jogille- 
téki tartozásokra vonatkozólag kizárólag a kir. 
adóhivatal, társulati követelésekre nézve pedig 
(vízszabályozási társulatoknál) a társulati pénz- 
tárnok (könyvelő) és igazgató által állitadók ki. 

A kir. adófelügyelőnek és járási szolgabírák, 
vagy azok végrehajtóinak íly hátraléki kimutatást 
kiállitani szigoruan tiltatik. 

7. A hátraléki kimutatások két egyenló pél- 

dányban állitandók ki és külön-külön megkeresés 
kiséretében a fővárosi m. kir. adófelügyelő behaj- 
tási osztályához (Budapesten vámház) czimezve 

küldendők el. 

8. Az oly megkeresések, melyek nem a je- 
len körrendeletben előírt módon kiállitott hátra- 

léki kimutatással vannak felszerelve, vagy mel yek- 

ben több hátralékosnak, vagy egy hátralékosnak 
különnemü tartozásai behajtása szorgalmaztatik: 
a fővárosi m. kir. adófelügyelő behajtási osztálya 
által foganatositás nélkül fognak vissza kűldetni. 

9. A megkeresés ügyszáma és az elkűldés 

napja a számfejtőkönyvben adófőkönyvben vagy 
nyilvántartási jegyzékben pontosan feljegyzendő. 

10. A megkeresés elintézese csak akkor sür 
getendő, ha arra a fővárosi adófelügyelő behajtá- 
si osztálya három hó alatt nem válaszol. 

Ily szorgalmazás esetén hátraléki kimutatást 
nem kell többé kiállitani, hanem a behajtás is- 
mét külön átirattal sürgetendő, mely átiratban a 

fél neve, annak lakása, a követelésben vett ösz- 

szeg és anmnak czíme, továbbá az első megkeresés 
elküldésének napja és ügyszáma a legpontosabban 
jelemlitendő, míg a követelésre vonatkozó előírási 
adatok (u. m.: főkönyvi szám, adóneve, stb) csak 

mellékesen emlitendők fel. 
11. Oly esetben a midőn a behajtás végett 

kimutatott kincstári, avagy a közadók módjára 

behajtandó más követelés időközben, az előírás 

helyén törültetik, befizettetik, vagy pedig a biró- 
ságok rendelete folytán felfüggesztetik, erről a 

megkeresett fővárosi m. kir. adófelügyelő behaj- 
tási osztálya, hivatkozással az eredeti megkeresés 
is netaláni sürgetés keltére és számára, a behaj- 
tási eljárás beszüntetése végett rögtön értesitendő. 

12. Miután a fővárosi kir. adófelügyelő be- 

hajtási osztályának vezetője a megkereső hivatal 
lokat azonnal értesiti valamely hátralék behajtá- 
sáról, mig maga a behajtott összeg a budapest- 
m. kir. állampénztár és azon adóhivatal által szá 

moltatik el kölcsönösen, melynek területéhez a 
megkereső hivatal tartozik: abból a czélból, hogy 

a hátralék ujabb kimutatása, vagy a behajtás sür- 

getése de adjon alkalmat további végrehajtás esz- 

közlésére, s ez által a felek zaklatására, a meg- 
kereső hivatalok kötelesek a fővárosi adófelügye- 
lő behajtási osztályától vett értesités tartalmát 
saját főkönyvükbe (számfejtőkönyvbe, nyilvántar- 
tási jegyzékbe stb) azonnal bevezetni. 

138 A mennyiben ezen rendelkezések hiá- 

nyos végrehajtása következtében valamely hátra- 
lék többször vétetnék végrehajtás alá, avagy a 

hátralékos felek indokolatlanul zaklatásnak, vagy 
megkárositásnak volnának kitéve: a kir. adófelü- 

gyelők, a fővárosi kir. adófelügyeső behajtási osz- 

tályának indokolt megkeresésére kötelesek a mú- 

lasztást elkövetett községi, városi vagy állami kö- 

zegeket az 1883. XLIV. törv. 43. §-ának 10. a.) 

11 és 13. a) pontjai alapján pénzbirságban illető- 
leg kártéritésben elmarasztalni. 

14. A fővárosi m. kir. adófelügyelőnek egy- 

idejüleg meghagyatik, hogy a mennyiben az egyes 

m. kir. adófelügyelők, vagy m. kir. pénzügyigaz- 
gatóságok részéről az ezen körrendeletben szabá- 

lyozott eljárástól eltérő megkeresések intéztetné- 
nek a behajtási osztályhoz, ide esetről esetre je- 
lentést tegyen, mely jelentés alapján a múlasztó 

m. kir. adófelügyelók, esetleg m. kir. pénzügy 
igazgatóságok, közvetlenül innen fognak pénzbir- 

sággal megróvatni. ; 

Budapesten 1886. october 11-én. 

HIRDETÉSEK. 
Varrógép raktár. lel 

DEMETER BELA - 
é BŐR- és FESTÉKÜZLETÉBEN DEÉSEN 2 
E állandó raktárt tart E 

a SINGER-féle varrógépekhül 
E és pedig családi, czipész és szabók részére, s : 
z azok részletfizetés mellett is elárusittatnak. 

- 11 Egy liter (267) 

21 Aranyosmenti Risling bor I 
55 kr. 50 liter vételnél csak 48 kr. 

lelVarrógép raktiár. je 

Sz. 7933.-1886. 1-8. (264 

A magyar-láposi járás szolgabirájától. 

Arverezési hirdetmény. 
A borkúti összesitett birtokossági korcsma 

jog haszonbérlete folyó év végével lejárván, a bir 
tokosság többségének kérésére annak nyilvános 
árverezésen leendő haszonbérbe adására folyó év 
Deczember 17-ik napjának d. e. 9 óráját tűzöm 
ki, a föszolgabirói irodába hol az árverezési fel- 
tételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

M-Lápos, 1886. November 19-én. 

Vékony, főszbiró. 

Sz. 113-1886. 1-1 (265) 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a deési kir. törvényszék 2843. számu 
végzése által Markusz József javára Schönthál Áb- 
rahám ellen 200 frt tőke, 1886. aug. 28-tól járó 
60/ kamatai 46 frt 5 kr megitélt költség, továb- 
bá az 1881 évi 60. t. cz. alapján a szamosujvári 
kir. járásbiroságnak 2209-886 sz. a. végzése 
alapján, mint felülfoglaltató Kirschner Izsák ja- 
vára Schönthal Abrahám ellen 108 frt 26 kr tő- 
ke, ennek 1886 év szeptember hó 10 napjától 
számijandó 6 0/, kamatai és eddig összesen 14 
frt 70 kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 3214 frt 4 krra becsült fűszer, rövidáru és bol- 
ti felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános ár- 
verés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 28483. -1886. sz. kikül- 
dést rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis 
Szamos- Ujvártt a Nyegrutz-ház alatti üzletben 
leendő eszközlésére 1886. év deczember hó 1 és 
következő napjának délelőtt 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Szamos-Ujvártt 1886. évi november hó 
20-dik napján. 

Kolbai Károly, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 3201-1886. 1--1 (266] 

Hirdetmény. 
Szamosujvár szkir. város közönsége a 

tulajdonához tartozó kápolnai erdőben, a fo- 
lyó évben kihasználásra engedélyezett s 780 
frtra becsült 61/, catastralis hold területen 
levö 70. éves szál erdő fa termését, folyó 
évi deczember hó 2-án reggel 9 órakor, a 
helyszinén tartandó nyilvános árverésen, azon- 
nali készpénz fizetés mellett eladja. 

Mire árverezni kivánók azon figyelmez- 
tetéssel hivatnak meg, hogy az elárverezen- 
dő terület 7 táblára van felosztva, s hogy 
az árverezés feltételei a hivatalos órák alatt 
a város tanács-házánál megtekinthetők. 

Szamosujvár szkir város tanácsa 1886. 
November 17. 

Placsintár Dávid, polgármester. 
Osztián Kristóf, főjegyző. 

Sz. 8416. -1886. 

Pályázati hirdetmény. 
Az oroszmezei körjegyzői körben le- 

mondás folytán üresedésbe jött 400 frt fize- 
tés és megfelelő átalányokkal javadalmazott 
körjegyzői állomásra pályázat nyittatik. 

2-2 (259) 

Pályázni kivánók felhivatnak az 1883. 
évi I. t.-ez. 6. §-ban körülirt kellékekkel 
felszerelt pályázati kérvényüket folyó év de- 
czember hó 20-ig alólirthoz benyujtani. 

A járási főszolgabirótól. 
Nagy-Ilondán, 1886. évi november 8-án. 

Berzenczey, főszbiró. 

2-2 Arverési hírdetmény. (260) 
A rójahidai m. kir. vasgyári hivatalhoz 

tartozó Horgospataka községében fekvő tel- 
jesen felszerelt jezninai pürölymű összes tar- 
tozékaival együtt f. év november hó 30-án, 
reggeli 9 órakor a helyszinén a vétel összeg 
felének azonnal, másiknak pedig 8 nap alatti 
lefizetés kötelezettség teljesitése, a felsőbb 
hatóság jováhagyásának fentartása s minden 
irásbeli ajánlatok kizárása mellett, nyilvános 
árverés utján örök áron, a kikiáltási áron 
alól is eladatni fog. 

Az egész pörölyműre vevő nem jelent- 
kezése esetén a felépitmény s berendezés 
alkatrészeit képező összes anyagok s leltári 
szerek a legtöbbet igérőnek saját költségén 
eszközlendő leszerelési kötelezettséggel el- 
adatnak. 

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
árverés kezdete előtt 100 frtnyi bánatpénzt 
letenni 

Kikiáltási ár 2000 frt. 
Rojahidán, 1886. november hó 13-án 

M. kir. vasgyárl hivatal. 

Sz. 7085. 3-3 (255) 

Pályázati felhivás. 
A magyar-bogátai körjegyzői keretben 

lemondás folytán megüresedett körjegyzősegédi 
állomásra, mely 150 frt évi fizetéssel, 50 frt 
lakbér javadalmazással, - szorgalmas és 
képesitett egyén részére még teljes ellátás- 
sal is egybekötve van, - ezennel pályázatot 
nyitok 

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen ál- 
lást elnyerni óhajtják, miként pályázati folya- 
modványaikat, képességi, honossági, nyelvbeli 

ismereteik és végül eddigi szolgálataikról ta- 

nuskodó bizonyitványaikkal felszerelt folya- 
modványaikat, hozzám folyó évi deczember 
2ig annál bizonyosabban adják be, mivel a 
később érkezők figyelembe vétetni nem fognak. 

Választási határnapul folyó évi deczem- 
ber hó 3-ának délelőtti 10 órája tüzetik ki 
M.-Bogáta község iroda helyiségében. 

Deési járási főszolgabirótól. 
Deésen, 1886. november 9-én. 

Hatfaludy lózsef, 
főszolgabiró. 

Hirdetés. (268) 
Magyar királyi igazságügyminiszter úr ő 

nagyméltóságának 1880. év augusztus hó 30- 
ról 2386. I. M. E szám alatt kiadott magas 
rendelvénye értelmében - az erdélyi, a volt 
Közép-Szolnok-- Kraszna- és Zarándmegyei, 
ugy a Kövárvidéki részekben - birtok ren- 
dezési müködő mérnöki jogositványnyal lévén 
felruházva, - 1880. év augusztus 31-ről 
2417. I. M E. sz. a. kelt mérnöki rendtartás 
7. §-ban előszabott esküt a deési ngos kir. 
törvszéki elnök ur előtt 1880. év szeptember 
hó 23-án letettem. 

Mint vállalkozó tagositó mérnök a vál- 

lalkozástól ugyan még 1875. évben vissza- 
léptem; - azonban határok, vagy közhelyek 
felosztása felett, valamint más a mérnöki 
szakmához tartozó kérdések eldöntése érdeké- 
ből, törvényszéki meghivást, vagy kinevezést, 
- ugyszintén egyesek vagy községek érde- 
keit képviselni megbizást elfogadok; - mely 
alkalmakra 39 évi szerény munkálkodásom 
után szerzert tapasztalataimat érvényesitendő: 
megbizóimnak érdekében becsülettel és hiven 
eljárni igérem; elismert multam is kezesked- 
vén hiv eljárásomért. 

Lakásom jelenben Szolnok-Dobokamegyé- 
ben Szükerélk községben saját ősi birto- 
komon, u. p. Nagy-Iklód. 

Kelt Szükeréken, 1886. november 17-én. 

Balog György, 
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Helelős szerkesztő és kiadó: KOVACS SAMU. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen 1886. 

graduált mérnök 


